

商务部： 美拒绝承认中国市场经济地位 为罔顾世贸规则

新华社北京12月2日电（记者于佳欣）针对美政府日前拒绝承认中国“市场经济地位”一事，商务部有关负责人2日回应指出，美政府做法为罔顾世贸规则，将“替代国”和“市场经济地位”搅在一起是混淆视听，中方表示强烈不满和坚决反对。

美国贸易代表办公室1日向记者表示，美政府已向世贸组织正式提交书面文件，反对在反倾销调查中给予中国“市场经济地位”待遇。

据悉，美方此次在世贸组织提交的这份文件是其作为第三方参与中国诉欧盟反倾销“替代国”做法案而根据程序要求提交的书面陈述意见。该案争议的核心是2016年12月11日后，欧盟是否有权再依据《中国加入议定书》第15条对中国在反倾销调查中继续使用“替代国”做法。

商务部条法司负责人表示，该

案件与“市场经济地位”无关，世贸规则也没有“市场经济地位”的判定标准。美国并不是该案的当事方。中国已另案将美国类似做法诉诸世贸组织。

该负责人表示，《中国加入议定书》第15条关于反倾销“替代国”的规定已于2016年12月11日失效，所有世贸成员应在该日期之后，在对华反倾销调查和裁决中弃用“替代国”做法，美方理应遵守国际义务。美在书面陈述中罔顾世贸规则，一再将弃用“替代国”问题与“市场经济地位”问题搅在一起，企图混淆视听，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

该负责人强调，改革开放以来，中国已经建立并不断完善社会主义市场经济体制，得到了国际社会的广泛认可。中方敦促美欧等世贸成员信守国际承诺，切实履行世贸义务，终止在反倾销调查中对中国歧视性使用“替代国”的做法。

从“血脉传承”到“精神接力” ——中国民企“二代接班”观察

据新华社杭州12月2日电
记者 魏董华 屈凌燕

中国改革开放近40年，创业“老将”们正步入暮年，相当比例已经开始向第二代交棒。刚刚结束的第四届浙商大会再次聚焦中国民企“传承”。这些叱咤风云的民企一代准备好“交接班”了吗？他们如何选择接班人？如何在财富之外实现理念和价值观的传承？

血脉传承：“二代”接棒

“家族企业传承是一个世界性难题，尤其是从第一代向第二代的传承。”浙江大学管理学院企业家学院院长陈凌说，现实中，“谁来接班”是困扰着第一代中国民营企业家长许久的难题。

过去，很多中国民企一代把传承当成一场“遭遇战”，他们信奉“船到桥头自然直”，但在严峻的事实面前，他们不得不转变观念提前进行系统性规划。

不久前，中国民企“教父级”人

物鲁冠球逝世在中国政、商界再次引发了关于“二代接班”的讨论。这位被称为中国民企“不倒翁”的老人在培养接班人上再次显示了自己的远见卓识。

1992年，21岁的鲁伟鼎担任万向集团副总裁，开始在金融板块开疆拓土。父亲逝世后，作为独子的鲁伟鼎顺利继承父亲的遗志。他所要面对的，是庞大的“万向系帝国”，这个囊括了4家上市公司，以及多张金融牌照的企业集团。

从方向的接班不难发现，中国企业的代际传承往往同时伴随着企业自身商业模式的剧变。“国外家族企业的成长时间非常从容，有些两三代发展之后规模也不是很大，但是中国民企在改革开放近40年的时间里飞速发展，时间轴被压缩，于是同时要面临企业转型升级和传承的双重压力。”一直研究世界家族企业传承问题的陈凌说。

职业经理人：走向“前台”
开元旅业集团创始人陈妙林

选择了区别于“血缘传承”的另一种退休方式。

“我权衡了各方面的利弊，女儿肯定是接不了班，也不舍得让女儿接班。”这句话饱含了一位父亲的复杂心情。接他班的是一名跟随了他30多年的股东兼职业经理人。

陈妙林的退休也意味着血缘传承并不是中国民营企业唯一的选择，未来会有越来越多职业经理人走向前台。

一位一代企业家说，希望我的子女在董事会上有监管权，但是我不需要他们每个人都变成经营者，经营者更看重能力。

精神接力：永不落幕的企业家精神

如果说浙江人的骨子里流淌着敢闯敢冒险的创业创新精神，那如今的浙商传承，已经从传统的血脉延续，进一步拓展到了精神传承。

“父辈一代企业家具有强烈的

家国情怀，对企业和社会有着强烈的责任感。他们常教导我，赚钱第一，不是唯一，企业家要心怀责任、勇于担当，为社会创造价值。”正泰网络技术有限公司总经理南君说。

南君另一个更为人们熟知的身份是正泰集团董事长、知名浙商南存辉的二儿子。经过33年的艰苦创业和创新发展，正泰从浙江一隅的一家电器小作坊成长为全球知名的工业电器与新能源领军企业。

“浙商对我来说，就是敢为人先和坚韧不拔的精神。”国内知名图片社交平台in APP创始人谢旭不是浙江人，但自认为是“新浙商”，她第一次创业就获得了数十万元的杭州大学生创业扶持资金，创业期间获得过许多浙商前辈的指点和鼓励。

在浙江有无数和谢旭一样的创一代，他们来自五湖四海，但在浙江这方创业沃土，受到浙商企业家精神的感召，成为“新浙商”的代表。

中俄“合作-2017”联合反恐演训启动

据新华社银川12月2日电（记者王玉山 杨雅雯）中国人民武装警察部队与俄罗斯国民卫队“合作-2017”联合反恐演训2日上午在银川近郊某训练基地启动。

据悉，联合反恐演训于12月2日至13日进行，为期12天。按照实战化、体系化、对抗化、基地化要求，演训主要安排反恐技战术和指挥训练、战法交流研讨、山地联合清剿武装恐怖团伙战斗综合演练等内容，将在武警宁夏总队综合训练场、青铜峡某战术训练基地等多

个训练场进行。

这次联合反恐演训，中俄双方成立联合训练队，实行混合编组、集中组训，各派32名队员参加。其中，中国武警部队派出宁夏总队“沙狐”突击队，俄罗斯国民卫队派出“勇士”突击队和“山猫”快反部队。

据了解，这次联合反恐演训是中俄两国同类部队继“合作-2007”联合演习、“合作-2013”联合训练、“合作-2016”联合反恐演训之后的第4次跨国合作。

智能驾驶公交系统深圳试运行



12月2日，阿尔法巴智能驾驶公交系统在深圳福田保税区首发试运行。4辆全电动公交车在全程1.2公里的线路运行，车速10公里到30公里/小时，途中设三个停靠站。

阿尔法巴智能驾驶公交系统采用的是有条件的自动驾驶，即司机需要坐在驾驶位上，在紧急情况发生时，司机踩下刹车，就可以从自动驾驶模式自动转换为人工驾驶模式。

该智能驾驶公交系统能够实时对其他道路使用者和突发状况做出反应，已初步实现自动驾驶下的行人车辆检测、减速避让、紧急停车、障碍物绕行变道、自动按站停靠等功能。

智能驾驶公交车阿尔法巴配有1线激光雷达（左下）、16线激光雷达（右下）、摄像头（中）、GPS天线（上）等设备。（拼版照片）

（新华社发）

中国代表当选世界工程组织联合会主席

据新华社北京12月2日电（记者余晓洁）记者2日从中国科协获悉，中国科协荣誉委员、南开大学校长龚克当选世界工程组织联合会主席。这是该组织成立50年以来中国代表首次当选主席，展示了我国工程科技工作者的良好形象，有利于我国进一步深化工程科技领域国际合作。

龚克以候任主席的身份成为执行理事会核心成员之一，并将于2019年正式履行世界工程组织联合会主席职责。

世界工程组织联合会是目前世界上最大的工程类国际组织，在国际工程领域具有广泛影响力，总部设在巴黎。中国科协1981年代表我国正式加入这一组织。

互联网之光博览会在乌镇开幕



12月2日，参观者在博览会上与一款商用交互式机器人互动。

当日，第四届世界互联网大会·互联网之光博览会在浙江省桐乡市乌镇拉开帷幕。本次博览会集中展示云计算、物联网、人工智能等全球

互联网技术和应用创新及数字经济发展的最新成果，来自国内外的411家互联网企业参展，将举行118场新产品新技术发布活动和10场互联网项目合作专题对接会。

（新华社记者 郑焕松 摄）

弗林认罪 “通俄门”调查升级

据新华社华盛顿12月1日电
记者 徐剑梅 孙丁 刘阳

美国前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林1日承认就其个人与俄罗斯方面的接触向联邦调查局作了伪证，并表示将配合司法部特别检察官罗伯特·米勒有关“通俄门”事件的调查。白宫律师泰·科布随即发表声明说，弗林所受指控及其认罪只涉及他个人，与其他人无关。

分析人士指出，随着弗林的认罪，“通俄门”调查将进一步升级。不过目前公布并已证实的爆料还不足以对美国前总统特朗普的执政地位构成实质性打击。

所认何罪

检方当天在法庭上指控称，弗林在特朗普当选后的政权过渡



12月1日，弗林离开联邦法院。

（新华社/法新）

期间曾与时任俄罗斯驻美大使基斯利亚克通话，而弗林就通话内容向联邦调查局作了“实质上虚假、编造和具有欺骗性”的陈述。

根据米勒调查团队发布的文件，去年12月22日或在此前后，“总统过渡团队一位级别非常高的成员”曾指示弗林与外国政府官员联系。当时联合国安理会即将就一项谴责以色列修建定居点的决议举行投票，弗林得到的指示是了解该国的投票立场并说服其推迟或反对投票。弗林当天联系了基斯利亚克并提出上述要求，但后者告诉他，如果安理会就此投票，俄将不会反对该决议。

文件还显示，去年12月29日，弗林在接到基斯利亚克电话后联系了“总统过渡团队的一位高级官员”。此人告诉弗林，总统过渡团队不希望俄方加剧因奥巴马政府对俄制裁引发的中美关系紧张。弗林随后打电话给基斯利亚克，要求俄方以互惠方式回

应。次日，俄总统普京宣布，将不针对美国驱逐俄外交官等制裁措施进行报复。

检方文件说，弗林在向联邦调查局作证时就以上述说谎。

1日晚些时候，美国主流媒体引用“知情人士”为消息源报道称，检方文件中的那位“级别非常高的成员”就是现在的总统高级顾问、特朗普女婿库什纳，而后面那位“高级官员”则是前总统国家安全事务副助理麦克法兰。

按照美国法律，向联邦调查局撒谎是联邦重罪，可判处最高5年监禁。

有何意味

分析人士指出，弗林认罪并配合米勒调查时机微妙，从多个角度意味着“通俄门”调查升级。首先，这意味着米勒调查在特朗普的“核心圈”获得突破口。美国《大西洋月刊》撰文说，弗林认罪使米勒调查之手伸

进了白宫。

尽管白宫声称，弗林没有任何足以伤害特朗普的信息可以提供给检方，但分析人士认为，从弗林的认罪协议来看，检方很可能还掌握了弗林的其他罪状，因为弗林所认罪行实乃旧事重提。弗林今年2月13日下台时，他作伪证一事已被媒体公开，当时就可预期他被控伪证。

其次，这是“通俄门”调查首次直接以“通俄”罪名起诉特朗普竞选团队成员，而且弗林不仅是特朗普竞选团队核心成员之一，也是目前“通俄门”调查中遭起诉的唯一特朗普政府前官员。

弗林承认有罪的行为发生在大选结束后的政权过渡期间，而他作伪证的时间是在就任总统国家安全事务助理之后。这表明米勒调查的范围并不限于干预选美国选举，也不限于大选期间特朗普竞选团队与俄方被控存在的“共谋”。

再次，联邦调查局前局长科米被革职普遍被认为与调查弗林有关。科米5月9日被特朗普解职。此后他曾到参议院听证会上作证称，特朗普曾向他施压，要求他停止调查弗林。此次弗林认罪和配合调查，涉及特朗普罢免科米的真实原因，有可能为有关特朗普妨碍司法调查的指控提供证据。

尽管弗林认罪使检方在“通俄门”调查中掌握了更多主动权，但分析人士指出，目前公开并已证实的信息还不足以构筑成过硬的弹劾理由或特朗普妨碍司法的证据，对特朗普的执政地位尚不能构成实质性打击。

关于和义路及中山西路施工期间交通管制的公告

2017年第85号

为保障碓凹街地道工程、中山西路西延（机场路—长兴路）改造工程施工顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对和义路、中山西路交通组织进行调整，具体如下：

一、2017年12月12日—2018年1月31日，禁止一切车辆在碓凹街和义路口通行，非机动车和行人不受交通管制影响，同步撤销和义路（碓凹街—中山东路）东往西单行管制。为保证车辆绕行顺畅，临时调整中山东路（和义路—开明街）北侧公交专用道为公交优先车道，允许社会车辆借道由东往西通行。施工结束后恢复和义路、中山东路原交通管制，不再另行公告。

二、2017年12月6日—2017年12月8日，禁止一切车辆在中山西路（三眼桥—长兴路）通行，非机动车和行人不受交通管制影响。

三、为保证公交线路正常运营，对10路等4条公交线路西往东走向实行临时改道，具体改道方案如下：

（一）10路（外环方向）、350路（往玛珞路方向）临时改道运营

（二）28路（往集士港方向）临时改道运营

（一）改道走向：中山东路和义路口后改走中山东路、解放南路后恢复原线运营。（二）临时增设：东门（天一广场）站。（三）撤销部分和义路、开明街走向及宁波电台站和东门口（宁波影都）始发。

三、331路（往慈城方向）临时改道运营

（一）改道走向：人民路（新江桥）后改走江厦街、药行街、开明街、中山东路后返回慈城。（二）临时增设：江厦公园、灵桥西（日新街）、药行街（开明街）、新街、东门口（天一广场）站。（三）撤销和义路、开明街走向及东门口（宁波影都）始发。

另因碓凹街和义路口管线施工影响，碓凹街（和义路—中山东路）封闭施工交通管制延期至2018年1月31日。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市市政工前办公室
宁波市公共交通客运管理局
2017年12月1日